RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)
Satuan Pendidikan  : SDN 014672 Tanjung Alam
Mata Pelajaran : Pendidikan Agama Islam dan Budi Pekerti
Kelas /Semester : VI Ganjil
Materi Pokok : Ayo Membayar Zakat
Tahun Pelajaran : 2020/ 2021
Alokasi Waktu : 10 Menit

A. Tujuan Pembelajaran
Melalui kegiatan pembelajaran menggunakan model Problem Based Learning peserta didik mampu :
Menjelaskan makna zakat dengan baik dan benar
Menyebutkan macam-macam zakat dengan baik dan benar
Menjelaskan orang yang berhak menerima zakat baik dan benar
Menjelaskan hikmah berzakat dengan baik dan benar
Mensimulasikan sikap peduli sebagai hikmah zakat dengan baik dan benar
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B. Langkah-langkah Pembelajaran

Kegiatan

Waktu

Kegiatan Pendahuluan

+ Melakukan pembukaan dengan salam , berdoa dan membaca al-Qur’an surah pendek pilihan surah Al-
Kafirun untuk memulai pembelajaran

¢ Guru mengecek kehadiran peserta didik dan mengajak mereka untuk merapikan meja, kursi serta
kebersihan kelas.

+ Menyampaikan tujuan dan manfaat pembelajaran pada pertemuan yang berlangsung

+ Menjelaskan mekanisme pelaksanaan pembelajaran sesuai dengan langkah-langkah pembelajaran.

1 Menit

Kegiatan Inti

+» Peserta didik mengamati gambar pada slide PPT dan video

% Peserta didik diberi kesempatan untuk menanya tentang hal yang telah diamatinya, apabila
mengalami kesulitan guru memberikan bimbingan dan panduan (stimulus) agar peserta didik
mencari tahu dengan cara menanya

+» Peserta didik secara berkelompok mengidentifikasi makna zakat, macam-macam zakat, orang-orang
yang berhak menerima zakat dan hikmah zakat.

+ Setiap anggota kelompok mendiskusikan hasil identifikasi tersebut dan secara bergantian mengajar
teman dalam satu kelompok mengenai materi yang telah dikuasai sedangkan anggota lainnya
mendengarkan penjelasan dengan seksama

% Peserta didik mempresentasikan hasil diskusi kelompok, sedangkan kelompok lainnya
menanggapi.

«+ Guru memberikan penguatan terhadap hasil diskusi peserta didik dengan menjelaskan kembali makna
zakat,macam-macam zakat, orang — orang yang menerima zakat dan hikmah zakat.

< Mendemonstrasikan pelaksanaan zakat fitrah sesuai dengan kelompoknya

8 Menit

Kegiatan Penutup

+» Peserta didik membuat kesimpulan dibantu dan dibimbing guru

% Melaksanakan penilaian dan refleksi dengan mengajukan pertanyaan atau tanggapan kepada
peserta didik dari kegiatan yang telah dilaksanakan sebagai bahan masukan untuk perbaikan
langkah selanjutnya

* Menyampaikan rencana pembelajaran pada pertemuan berikutnya.

+» Pembelajaran ditutup dengan doa

1 Menit

C. Penilaian
1. Sikap : Observasi saat proses pembelajaran
2. Pengetahuan : Penugasan
3. Ketrampilan : Praktik
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LAMPIRAN I
PENILAIAN

I. PEDOMAN OBSERVASI SIKAP SPIRITUAL
Petunjuk :
Lembaran ini diisi oleh guru untuk menilai sikap spiritual peserta didik. Berilah tanda cek (v) pada kolom skor sesuai
sikap spiritual yang ditampilkan oleh peserta didik, dengan kriteria sebagai berikut :
4 = selalu, apabila selalu melakukan sesuai pernyataan
3 = sering, apabila sering melakukan sesuai pernyataan dan kadang-kadang tidak melakukan
2 = kadang-kadang, apabila kadang-kadang melakukan dan sering tidak melakukan
1 = tidak pernah, apabila tidak pernah melakukan

Nama Peserta Didik e,

Kelas 2 VI
Tanggal Pengamatan  : .......................
Materi Pokok : Ayo Membayar Zakat
Kriteria
No Aspek Pengamatan

1 2 3 4

1 Berdoa sebelum dan sesudah melakukan sesuatu

2 Mengucapkan rasa syukur atas karunia Tuhan

3 Memberi salam sebelum dan sesudah menyampaikan pendapat/presentasi

Jumlah Skor

Il. PEDOMAN OBSERVASI SIKAP SOSIAL

Petunjuk :
Lembaran ini diisi oleh guru untuk menilai sikap spiritual peserta didik. Berilah tanda cek (v) pada kolom skor sesuai
sikap spiritual yang ditampilkan oleh peserta didik, dengan kriteria sebagai berikut :

4 = selalu, apabila selalu melakukan sesuai pernyataan

3 = sering, apabila sering melakukan sesuai pernyataan dan kadang-kadang tidak melakukan

2 = kadang-kadang, apabila kadang-kadang melakukan dan sering tidak melakukan

1 = tidak pernah, apabila tidak pernah melakukan

Nama Peserta Didik T

Kelas VI
Tanggal Pengamatan  : .......................
Materi Pokok : Ayo Membayar Zakat
Kriteria
No Aspek Pengamatan
1 2 3 4
1 Jujur
Disiplin
Peduli
Tanggung Jawab
Jumlah Skor

I11. PEDOMAN PENILAIAN PENGETAHUAN
Kompetensi Dasar . 3.7 Memahami hikmah zakat, infaq dan sedekah sebagai implementasi dari rukun Islam

IPK : 3.7.1 Menjelaskan makna zakat
3.7.2 Menyebutkan macam-macam zakat
3.7.3 Menjelaskan orang yang berhak menerima zakat
3.7.4 Menjelaskan hikmah berzakat

Materi : Ayo Membayar Zakat

Jawablah pertanyaan di bawah ini !
1. Tujuan zakat fitrah ialah ....

2. Zakat secara bahasa adalah ....




3. Zakat harta disebut juga dengan zakat ....
4. Mengeluarkan beras atau bahan makanan pokok lainnya sebesar 2,5 kilogram atau 3,5 liter tiap orang.
Penjabaran tersebut merupakan pengertian dari ....
5. Mengeluarkan sebagian harta kekayaan yang dimilikinya apabila telah mencapai nisab merupakan
pengertian dari ....
6. Orang yang berhak menerima zakat disebut dengan ....
7. Allah Swt. telah menetapkan golongan orang yang berhak menerima zakat dalam frman-Nya Q.S. at-
Tawbah ayat ....
8. Orang yang tidak memiliki harta dan penghasilan yaitu ....
9. Orang miskin yaitu ....
10. ..., yaitu orang yang bukan islam (non-islam) yang berkeinginan masuk Islam, untuk masuk Islam, dan
orang yang baru masuk Islam yang imannya masih lemah
Kunci Jawaban
1. Untuk membersihkan diri dan jiwa
2.  Membersihkan
3. Mal
4. Zakat fitrah
5. Zakat mal
6. Mustahiq zakat
7. At-Taubah ayat 60
8. Orang fakir
9. Orang yang tidak cukup penghasilan untuk memenuhi kebutuhannya sehari-hari
10. Mualaf
Pedoman Penskoran
Nilai : Jumlah skor yang diperoleh x 100
10
IV. PEDOMAN PENILAIAN KETERAMPILAN
a. Tehnik : Praktik / Kinerja
b. Bentuk Instrumen : Diskusi Kelompok

Petunjuk diskusi kelompok:
1. Buatlah kelompok diskusi yang terdiri 4 kelompok.
2. Pilihlah ketua kelompok secara demokratis.
3. Waktu berdiskusi 2 menit.
4. Hasil diskusi disampaikan di hadapan teman-temanmu.

Materi Diskusi
Diskusikanlah tentang :

No

Materi Diskusi Kelompok

Makna Zakat I

Macam-macam Zakat |

Orang Yang Berhak Menerima Zakat Il

AIWIN|F

Hikmah Berzakat v




Rubrik Penilaian Diskusi Kelompok

Nama Keterlibatan oA . Ketepatan
No Siswa Anggota Kelompok Hasil Diskusi Wak?u Jih | NILAI
1 1 2 3 |4 1 2 |3 1 (2 |3
2
3
4

Kriteria Penilaian:

Sangat baik 4
Baik =3
Cukup =2
Tidak baik =1

Petunjuk Penskoran :

Skor akhir menggunakan skala 1 sampai 4
Skor maksimal :12

Perhitungan skor akhir menggunakan rumus :

Nilai : Score Perolehan X 100
Score Maksimal




